

创新党组织设置

莱西党建引领打造田园综合体

农村大众报莱西讯 (通讯员冯连营 崔福佐 李永祥)走进莱西市沽河街道山后人家田园综合体,笔者看到,这里的采摘大棚里,不仅有红彤彤的苹果、酸甜可口的小番茄、翠绿的小黄瓜,还有蜜桔、火龙果、百香果等南方水果。“今年以来,在党委的领导下,我们的农业旅游越来越好,每天五六十辆大巴车拉着3000多人到这里体验田园之乐。”山后人家田园综合体创业园负责人张庆涛说。

山后人家田园综合体创业园距大沽河1.5公里,由青岛杰丰有机农业发展有限公司投资建设,通过走“一二三产”融合发展的路子,建成一个集“种植、销售、加工、观光采摘、休闲娱乐”为一体发展的田园综合体。张庆涛口中说的党委,是今年3月份莱西市成立的首家沽河街道山后人家田园综合体党委,由

山后人家党支部、山后韭菜合作社党支部等3个党支部构成,构建了“街道党工委——综合体党委——党支部”三级运行体系。为打破地域限制,将原本分散的党组织联结为紧密的党建共同体,形成了条块结合、上下联动、层层落实的工作格局,实行组织振兴先行,发挥党委统领作用,党支部核心作用,党员示范带动作用,真正实现了以党建推动休闲农业、休闲食品、休闲旅游、休闲文化的集群发展。

笔者在山后人家田园综合体项目现场看到,30多位来自青岛市南区的游客正在大棚内采摘小番茄。“采完小番茄,吃顿农家宴,下午我们就去白鹭湖温泉泡温泉,这一条旅游路线玩下来,很充实!”游客王艳高兴地说。

“近几年山后的发展,离不开党的好政策。”张庆涛感慨道。据介绍,为强化党建统领作

用,山后人家田园综合体党委创新党组织设置,由沽河街道分管农村农业工作的人大工作委员会主任担任党委书记,由街道分管党建和旅游宣传的组织委员和宣传委员担任副书记,设委员4名,着力把综合体党委的组织优势、政治优势、群众工作优势与合作社的技术、信息、市场、资金优势有效整合起来,将党组织建设覆盖综合体各个环节。同时,细化党员服务管理,打破单个支部党员教育管理各自为阵的格局,建立区域化统一党员共管机制。全面推行党员网格化服务,设立党员示范岗、技术推广岗等,充分发挥综合体党委党员联系服务群众的先锋模范作用。

田园综合体党委成立以后,以全局眼光统筹谋划,共帮助园区流转土地2000余亩,整合农业、食品、旅游等资源,锻造特色产业,逐步扩大辐射带动力,凝聚

发展合力,实现产业的优化升级。在综合体党委辐射带动下,山后人家周边发展果蔬种植面积1万亩,一年四季有果摘,一年四季有花香,还打造了“山后韭菜博物馆”“吉林森工蓝莓种植区”“神岭爱国教育基地”“花岭生态园”等特色生态旅游精品线路,实现游客年接待量达15万人次以上,拥有接待2000人同时就餐的能力,300人的住宿接待能力,年收入达1300余万元。依托休闲旅游联盟,沽河街道形成了以山后人家为核心,神岭、花岭等精品休闲旅游线路,在大沽河沿线构建“食、住、游、购、娱”为一体的休闲旅游产业链。

据悉,山后人家田园综合体党委还整合文化资源,带动文化传承,深挖大沽河农耕文化、传统文化,相继开展“番茄王国”“寻味沽河”等特色主题的山后人家旅游文化节美食大赛、农产

品采摘、民俗文化表演等活动。推动人民画院青岛分院、文化部文化艺术人才培训基地山东工作站等5个国家级书画基地先后落户,开展了纪念崔子范诞辰一百周年书画展、秧歌文化节、雪中川画展、“情系大沽河 共筑中国梦”百名画家走进大沽河采风等系列活动30多场次。

同时,着力开发、整合沽河历史文化、红色文化资源,积极打造西沙埠遗址博物馆、影视文化基地、胶东文化创意园。在弘扬优秀文化的同时加强党的建设,分别在山后人家打造青少年课外实践基地、研学基地、国防教育基地,神岭休闲谷打造红色教育基地,通过活动教育引领党员、群众紧密团结在党的周围,在丰富基层群众文化的同时,增强基层党员群众凝聚力,促进农村和谐稳定。

老师引导,山区孩子爱上绘本

农村大众报莒南讯 (通讯员甄梅君)有些孩子不愿去幼儿园,知道非去不行,也是在时间上能拖就拖。地处山区的莒南县洙边镇中心幼儿园里的180个孩子,现在是催着家长早点把他们送进去,因为在幼儿园里有他们爱看的绘本,还有给他们讲绘本里故事的老师。

这些孩子如此爱上绘本,和这家幼儿园的园长刘树友有很大的关

系。身为园长,刘树友知道绘本对孩子的好处,可面临一大问题:不要说孩子们不喜欢绘本,园里的教师对这东西兴趣也不大。因此,他想了一个办法:他自己先精心读绘本,然后写出读后心得发到本园

的教师群里,并希望教师对心得进行点评。要点评,起码自己得用心读过,教师便找来绘本来。这样没多久时间,全园教师都喜欢上了绘本。

2014年,幼儿园购进了600本

绘本。此后几年,社会上又送来了1400本绘本。这样,这个山区的幼儿园便有了绘本图书角。有了绘本,每天的第一课,便是业务园长到班里给孩子们讲绘本里的故事。为了让孩子们更用心地读绘本,这

个幼儿园还开展了“哥哥姐姐故事会”。每天早晨,会有大班的哥哥姐姐走进小班,给弟弟妹妹们讲绘本里的故事。在这一过程中,大班的孩子收获了语言表达能力和自信,小班的孩子有了学习的榜样。

孩子爱上绘本后,原来很少有绘本的家庭里,孩子的床头边出现了绘本。对这些山区的孩子们来说,这是一个良好的开端。

金乡县马庙镇再掀环境卫生整治高潮

农村大众报金乡讯 (通讯员李茂)近日,金乡县马庙镇开展了农村环境卫生集中整治活动,以营造“净绿整洁、文明有序”的农村环境为目标,再掀环境卫生整治新高潮。

该镇集中整治活动为期10天,自2018年10月23日开始到11月1日结束,以村内环境卫生、镇驻地环境提升、路域水域环境整治、驻地和村庄绿化提升为重点,通过积极宣传发动,组织党员、群众、志愿者广泛参与,按照“属地管理、长效实施”的原则,推进整治工作。

龙家圈街道人大、政协助力美丽乡村建设工作

沂水县龙家圈街道人大、政协到南黄家庄、西中峪等9个村调研美丽乡村建设。在听取汇报后,建议要充分发挥文物古迹等优势,全力推进美丽乡村建设。

明水街道西石河村:问计于民推动廉政建设

济南市章丘区明水街道西石河村党支部、村委会定期召开党员和村民代表专项工作会议,就村上如何发展经济等,广泛征求村民意见和建议。在此基础上,根据实际情况需要,就村上阶段性发展和工作,随时随地听取民意。他们遇事坚持同村民商量,把“有事开会定”视作最好的公开和民主,有力推动了农村党风廉政建设。

龙家圈街道人大、政协调研民营企业发展

近日,龙家圈街道人大、政协实地到兴田机械、普艾迪空调等现场,实地调研民营企业发展状况。在听取汇报后,街道人大、政协鼓励民营企业要利用互

平度首家蚯蚓养殖基地落户田庄镇

农村大众报平度讯 (通讯员孙枫琳 孟珊)近日,平度首家蚯蚓养殖基地落户田庄镇,该基地可有效处理该镇养殖废弃物和

秸秆,项目投产后,可实现经济效益、社会效益和生态效益“三赢”。

该基地属于青岛瓦力生物

科技有限公司,据基地负责人介绍,基地利用当地丰富的农业废弃物养殖蚯蚓,蚯蚓喜食秸秆、畜禽粪便,通过进食排

出的蚯蚓粪是一种优质的有机肥和土壤改良剂。该基地预计年处置畜禽粪便及农作物秸秆等农业废弃物20万立方米,年产高端有机肥6万立方米。基地成功落户让当地农业废弃物得到资源化循环利用,大大减轻了环境污染。

“电改煤”让胡同村村民取暖方式变了

农村大众报菏泽讯 (通讯员部玉华)以前一入秋,菏泽市牡丹区吴店镇胡同村村民刘学芹便开始张罗着买煤,为入冬取

暖做准备,这早已成为他们家乃至整个村入冬前的生活习惯。不过今年秋季,吴店镇推行的一项惠民工程,彻底打破了这位农

民几十年的烧煤习惯,改变了他的生活方式。

宜气则气,宜电则电。目前,吴店镇试点村“电代煤”工

程的施工进度已接近尾声,有一小部分地区进入了最后的安装调试阶段。

吴店镇党委书记油凤莲介绍,截至目前,吴店镇李油坊村、刘楼村、鹤鹤堂村、贾胡同村等四个村,共计450户居民也正在享受“电代煤”政策带来的福利。

联网平台,创新服务模式和营销方式向便利化、智能化、品质化发展。

富官庄镇人大、政协调研旅游产业

沂水县富官庄镇金漫湾旅游区结合美丽乡村建设,今年已接待游客5万余人,好评不断。近日,富官庄镇人大代表、政协委员到该景区调研,建议进一步增加景区项目,提升景区等级。

共建美丽乡村

近日,兰陵县下村乡听取乡人大建议,将11月作为“美丽乡村建设”活动突击月。活动按照人居环境三年行动计划和美在农家活动要求,进行大投入,大整治,大提升,并在全乡选择四个示范村进行了重点打造,在全乡推广学习。

龙家圈街道人大、政协调研乡村振兴工作

沂水县龙家圈街道人大、政协组织代表和委员到辖区南黄旅游、现代农业园区、花彩小镇等,实地调研乡村振兴情况,建议要掌握“上情”、找准“街

情”、体察“民情”,全面实现乡村振兴战略。(于彦滨 孙永东)

崔家峪召开村庄规划会

10月20日,沂水县崔家峪镇召开村庄规划成果汇报交流会。设计单位就崔家峪镇16个村目前现状、特色产业、发展规划进行了讲解,相关村党支部书记提出了相关意见和建议。

北苑街道三举措全力开展“上门服务·亲商助企”专项行动

潍坊市奎文区“上门服务·亲商助企”专项行动开展以来,北苑街道紧紧围绕实施方案部署要求,扎实做好街道相关工作的统筹安排,确保通过上门走访企业,带去服务、带回问题、留下满意,真正提升辖区企业归属感和满意度,努力营造一流营商环境。

一是高度重视,周密安排,为专项行动有序开展“打好底”。研究制定了《北苑街道“上门服务·亲商助企”专项行动实施方案》,并于10月份召开了北苑街道“上门服务·亲商助企”专项行动动员会议和培训会议,对街道开展专项行动进行了安排部

署,对“两信一牌”使用要求、表格填写规范、服务流程、准确用语等具体细节进行了专门培训。同时,组建了专项行动领导小组,下设综合协调、企业走访、纪律督查、后勤保障、文字材料5个工作组,明确各组工作职责,建立起责任明确、分工具体、牵头有力、保障到位、齐抓共管的良好工作局面。

二是明确任务,迅速行动,为专项行动规范运行“把好关”。专项行动全面铺开,街道、社区干部立即结合各自任务分工开展上门服务,街道主要负责同志带头包靠服务企业,每一名街道干部在编干部、社区“两委”成员都承担着包靠任务,在走访过程中严格按照区里要求和街道实施方案开展服务,街道纪工委全程参与干部作风监督,务必做到“规定动作不走样、信息传递无偏差、服务细节零失误”。截至10月底,通过上门服务、电话访问等形式已联系服务企业325家,占企业总任务量的87%。

三是加强调度,完善机制,

为专项行动取得实效“立好规矩”。“上门服务·亲商助企”事关街道长足发展,不是一锤子买卖,街道在制定包靠分工时,考虑了企业经营特点、包靠人员工作职责、社区属地区划等因素,做好人企对应,同时要求上门服务人员要“亮身份、表来意、留电话”,便于下一步长期做好后续跟进服务工作。对于企业反映的困难问题,落实好问题流转机制,确保企业合理合法诉求及时得到处置。同时,为了进一步细化明确包靠干部的行为规范,街道建立了责任追究机制,制定了“必做清单”和“避做清单”,对“必做未做”和“避做故做”的行为严肃追责,确保专项行动不走样、不变味。(高正亭)

龙家圈街道人大、政协督导信访工作

沂水县龙家圈街道人大、政协对街道信访工作进行督导,察看了今年以来信访的来信来访档案,详细了解办结情况,对正在办结的,建言加快办结速度,疏导各类关系,实现信访阳光化、法治化。(于彦滨)